

# 健全法规体系 锻造过硬队伍 推动事业发展

(上接第一版)

中央公务员主管部门定期召开全国公务员工作座谈会、全国公务员工作推进会，组织开展公务员法律法规专题研究，举办覆盖到县级的公务员管理业务培训班，以规范有序的工作机制保障法律法规有效运行实施。

法立于上则俗成于下。各地区各部门加大公务员法学习宣传力度、定期调研评估……全链条、全覆盖的贯彻落实机制逐步健全完善，尊法学法守法用法的氛围日益浓厚。

## 深化衔接贯通，中国特色公务员制度体系更加配套完备

纲举目张，积厚成势。习近平总书记强调，“要从实际出发，细化、量化政策措施，制定相关配套举措”。

中国特色公务员制度体系是由公务员法、公务员法配套法规、相关党内法规等共同构成的一个有机整体，是我国政治制度的重要组成部分。配套法规健全完善，作为主干法规的公务员法才有坚固支撑。

二十年来，各项规章制度陆续出台、日臻完善。2006年4月，党中央、国务院出台公务员范围规定、公务员登记实施办法等五个文件，中央公务员主管部门随后陆续制定公务员考核、录用、培训、奖励、调任等试行规定，公务员管理各环节基本实现有规可依、有章可循。

随着党的十九届四中全会对坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化作出全面部署，公务员法配套法规建设进入快速期，取得丰硕成果。

修订后的19个配套法规应时而出，公务员职务与职级并行规定、公务员转任规定、录用考录办法、初任培训办法等10多个新制定的配套政策付诸实施，涉及调任、考录、职务与职级并行制度、渐进式延迟退休政策实施等答复意见相继印发……公务员制度实现从主体框架到丰富完备、从单点突破到整体提升的新跨越。

从原则理念、核心要义，到政策导向、具体规定，公务员法规与干部任用条例等党内法规有机衔接，与法官法、检察官法、人民警察法、监察官法等国家法律相互协调，与事业单位人事制度等重要改革统筹推进，不断补齐制度漏洞和短板，形成了相辅相成、完备统一的格局。

既做好顶层设计，又推动落地见效。各地区各部门坚持以公务员法及配套法规为依据和准绳，强化制度文件的针对性、操作性，把上级“权威法规”变为基层“行动法规”。全国省级公务员主管部门制定出台600多个配套政策文件。

历经20年不懈探索，以“1部法律+1个规划纲要+32个配套制度”为主要内容的横向协调、纵向贯通的中国特色公务员制度体系逐步构建，充分体现了中国特色社会主义制度的显著优势和鲜明特征，有力彰显了习近平法治思想在公务员工作中的真理力量和实践伟力。

## 注重精准科学，分类改革取得突破性进展

科学划分类别，方能优化资源配置，实现精细管理，提升治理效能。

长期以来，我国公务员按“大板块”“大一统”方式管理，带来管理方式单一、职业发展通道受限、管理针对性不强等问题。如何破解？推进公务员分类管理，成为必然选择。

党的十八大以来，公务员分类改革开启了从构想到实践的逐步探索。2023年9月，中央办公厅印发修订后的专业技术类公务员管理规定和行政执法类公务员管理规定，标志着公务员分类改革大框架基本定型。综合管理类侧重从事规划、决策、监督等人员，专业技术类关注具有专业知识、专业技能人员，行政执法类面向公安、综合执法部门的基层单位。

分类改革，专业化是基础，职业化是目标。

专业技术类公务员，经历了从无到有、从点到面、从量到质的转变，更好地服务了经济社会发展。目前，税务、海关、生态环境、农业、水利、审计、统计、疾控等部门先后设置专业技术类公务员职位，从“破题开篇”进入“提质增效”阶段。

行政执法类公务员，一头连着政府，一头连着群众。目前，全国90%以上的行政执法类公务员在地市级以下机关，在服务人民群众、提升基层治理效能上发挥了积极作用。

建立符合职业特点的司法人员管理制度，在深化司法体制改革中居于基础性地位，是必须牵住的“牛鼻子”。

建立健全公安机关执法勤务、警务技术职业序列，拓宽职业发展通道，增强了广大干警当好党和人民忠诚卫士的荣誉感、使命感、归属感。

突出法官、检察官的办案主体地位，建立法官、检察官单独职务序列，设置完善法官助理、检察官助理和书记员职级管理，在各归其位、各尽其责中提升司法人员的专业化水平。

建立符合消防救援职位特点的职级（专业技术职务等级）序列，实现国家综合性消防救援队伍的平稳过渡。

严格审批参照公务员法管理事业单位，根据职能变化及时进行重新认定，加强对参照公

务员法管理工作人员的精细化管理。

分类有道，归属有别。随着分类改革持续深化，不同类别公务员进一步实现分渠道发展、精细化管理、专业化建设，队伍生机活力充分激发。

## 依法依规考录，源源不断补充优秀人才

“全面建设社会主义现代化国家，必须有一支政治过硬、适应新时代要求、具备领导现代化建设能力的干部队伍。”习近平总书记指出。

考试录用是各级机关进人的主渠道，在促进公务员队伍新老有序交替、进出总体平衡、素质整体提升等方面发挥了重要作用。

公务员考录始终把政治标准放在第一位，把具有良好政治素质和道德品行作为报考基本条件，考试重点测查用党的创新理论指导分析和解决问题的能力，考察着重了解政治立场、政治觉悟、政治表现。有的地方在公务员录用政治素质考察中列出24种正面情形、35种负面情形，将政治素质“大概念”转化为直观具体的“微指标”，实现考察标准可对照、考察结果可评价。

朝中心聚焦，为大局发力，国家重大战略部署到哪里，考录工作就跟进到哪里。录用计划向基层倾斜，为脱贫攻坚、乡村振兴提供人才支持。服务对外开放和对外工作大局，鼓励有志于从事外交外事工作的高校毕业生报考。

服务党和国家机构改革开展专项考录，完成中国人民银行分支机构、中国证监会等单位9.2万余名工作人员的过渡划转工作。

考试录用涉及千家万户，确保公平公正至关重要。

坚持公开、平等、竞争、择优原则，打破地域、行业、身份等限制，科学设置资格条件，不断提高命题质量；注重维护社会在职人员、应届毕业生、留学回国人员等各类人员平等参与竞争的权利；职位、条件、政策、程序、结果向社会公开，“玻璃房子里的竞争”深入人心；放宽考录年龄界限，社会反响积极正面。

统筹用好多种进入方式，在更宽视野、更大范围发现人才、汇聚人才。

调任是国有企业事业单位优秀人才进入公务员队伍的重要制度通道。各级机关坚持事业导向、依事择人，稳慎推进调任工作。

聘任制是着眼于为机关补充高层次紧缺专业人才的重要制度创新。有的地方引入市场化专业评价机制，完善考核激励、日常管理等措施，促进聘任制公务员服务经济社会发展。

转业军官安置、选举登记、机构改革划转等进入方式，将各类优秀人才汇入一池“活水”，使公务员队伍结构更加合理。

## 持续铸魂赋能，公务员素质能力不断提升

立身百行，以学为先。教育培训是建设高素质公务员队伍的先导性、基础性、战略性工程。

中央公务员主管部门坚持把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为培训的主题主线，作为各类各级班次的主课、必修课，结合开展党内集中教育，持续强化政治训练。

首次举办全国新录用公务员初任培训班。2022年11月17日至21日，5天时间，19.5万人在2600个课堂“同上一堂课”，实现统一初任培训全覆盖。从中央机关到基层一线，4年来累计培训109.4万人，助力新录用公务员走好从政“第一步”，扣好“第一粒扣子”。

常态化举办厅局长、处长任职培训班等。2024至2025年，实现2000余名中央和国家机关新任职处长培训全覆盖，带动全国处长、科长任职培训顺利开展，帮助新任职公务员提站位、担重任、长本事。

紧紧围绕党和国家重大战略的推进实施开展专题培训。聚焦全面建成小康社会，开展防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治培训；围绕巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，开展创新驱动发展、乡村振兴培训；紧扣推进中国式现代化，开展科技自立自强、共建“一带一路”、发展新质生产力培训……

实践出真知，磨砺长才干。

近年来，各级机关有计划推动公务员到服务保障重大战略、重大工程、重大项目、重点任务的岗位，特别是选派公务员参加援藏援疆援青，打硬仗、扛重活、攻难关。一批又一批革命老区、民族地区、边疆地区、老工业基地公务员到发达地区和中央机关挂职，在实践中锻炼成长，开眼界、长见识、增本领。

## 完善管理监督机制，公务员队伍纪律作风更加过硬

从严治党，关键是从严治吏。习近平总书记明确要求，着力提高制度执行力，推动全面从严治党在法规制度轨道上向纵深发展。

公务员法明确了公务员应当具备的7个基本条件、必须履行的8项重要义务，必须遵守的18条纪律细则，规定了6类处分类型，织密了从严管理监督公务员的制度笼子。

面对公务员辞去公职人员中存在的“监管俘获”“期权腐败”等风险隐患，中央公务员主

管部门加强制度集成，建立协调合作机制，指导一些中央单位建立从业行为限制清单，从严规范辞去公职后从业行为。

严格审批辞职申请，设置职务影响“冷冻期”，跟踪核查从业行为，严肃查处违规聘用……一整套“组合拳”逐步构建起常态化管理机制，持续防范公职“旋转门”“逃逸式辞职”。

流水不腐，户枢不蠹。

公务员转任规定明确，担任机关内设机构领导职务的公务员在同一职位工作满10年的，不担任领导职务的公务员在纪检、招标采购、行政许可等9个同一职位工作满10年的，应当转任。各地区各部门结合实际加大机关内部和跨地区、跨部门转任工作力度。

认真落实任职回避、地域回避和公务回避要求，针对4类17种亲属关系回避情形加大调整力度，严防“近亲繁殖”“优亲厚友”等不正之风；

严格依规依法开展公务员考录、考核、晋升、奖惩、培训、辞退等各项工作，加强思想政治、作风表现、遵纪守法等方面监督，健全权力集中、资金密集、资源富集领域公务员管理机制；

深入开展党纪学习教育，贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神，持续深化公务员职业道德建设，教育引导公务员知敬畏、存戒惧、守底线，自觉在受监督和约束的环境中履职用权、工作生活……

严管管出新气象，公务员队伍在革命性锻造中不断转作风、改作风，以新风正气取信于民，干事创业精气神有效提振。

## 强化激励保障，公务员担当作为的内生动力持续增强

调动和激发广大公务员干事创业积极性，是公务员法的立法初衷，也是实施中必须面对的重要课题。

2019年，公务员职务与职级并行制度全面推开，“非领导职务”退出历史舞台，“职级”成为公务员成长的新通道，晋升空间有效拓展，激励效应持续发挥。

地方和部门严格职级晋升条件，突出政治标准，注重工作实绩，优秀者优先、先进者优先，不搞人有份、到点必提，以正确用人导向引领干事创业导向。

并行制度实施以来，晋升“独木桥”变为发展“双通道”，一大批在乡村振兴、防汛救灾、推动高质量发展中表现突出的公务员，在平凡岗位默默奉献、发光发热的公务员晋升了职级。

考核有标准、有质量、干事才有动力、有方向。

聚焦建立日常考核、分类考核、近距离考核的知识识别体系，亮出优与劣的标尺、明晰奖与罚的准绳，持续释放重实干、重实绩、重担当的强烈信号。2021年启动高质量发展综合绩效评价以来，考核结果反馈机制逐步完善，指标体系进一步调整优化。

人民满意是对人民公仆的最高褒奖。

2022年8月30日，全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会在人民大会堂隆重举行，习近平总书记亲切会见受表彰代表。

这是首次以党中央、国务院名义开展全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰。

作为公务员奖励的最高荣誉，从1996年的省部级表彰到2022年开展的国家级表彰，从最初的5名个人到如今的400名个人、200个集体，乡科级及以下公务员超过表彰总数80%。“人民满意”公务员表彰层级不断提升，范围持续扩大。

充分发挥“人民满意”品牌效应，遴选“人民满意的公务员”进入党校师资库，推动先进典型进课堂、上讲台，制作宣传教育专题片，建立示范岗、工作室，引导广大公务员崇尚先进、见贤思齐，以“一马当先”带动“万马奔腾”。

公务员享有获得工资报酬、享受福利保障待遇、提出申诉控告等权利，公务员依法履职的行为受到法律保护。

始终坚持中国共产党的领导，确保公务员管理各项制度设计和实施贯彻党的主张；始终坚持依法管理和党管干部相统一，落实新时代好干部标准，全面贯彻党的干部路线方针政策；始终坚持改革创新与稳步实施相结合，用改革的办法破解发展难题；始终坚持上下贯通、有机衔接，推动各项制度落地见效；始终坚持制度建设与队伍建设并重，用制度成果保障和推动队伍建设，用队伍建设成效检验和促进制度完善……

回首20年的不平凡历程，公务员法的实施经受住了历史检验、实践检验、人民检验，积累了宝贵经验。

时光流转寻常事，春来量力事须勤。

新的历史起点上，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，广大公务员坚定捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”，勤勉尽责、担当作为，持续贯彻落实好公务员法，有力推进中国特色公务员法规体系建设，必将为推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

(新华社北京1月27日电)

截至2025年底全国累计发电装机容量38.9亿千瓦

新华社北京1月28日电

(记者 王悦阳 戴小河)记者28日从国家能源局获悉，截至2025年底，全国累计发电装机容量38.9亿千瓦，同比增长16.1%。其中，太阳能发电装机容量12.0亿

千瓦，同比增长35.4%；风电装机容量6.4亿千瓦，同比增长22.9%。2025年，全国6000万千瓦及以上电厂发电设备累计平均利用3119小时，比上年同期减少312小时。

## 2026年，赴一场千面之约

(上接第一版)“甜野男孩”丁真珍珠与你并辔而行，在无垠绿野上策马、观星、触摸非遗，畅享极致的自由与欢腾。秋随“网红局长”刘洪的指引，步入“爱在深秋”的画卷。麦浪翻金、彩林漫山，星空下激情赛事正酣，浪漫、温情与丰收的喜悦共酿成岁月醇香。

冬临“热雪沸腾”，“行甘孜”团队主持央媒措立于海螺沟冰川前向你发出邀约。这里的冰雪不再是静默风景，而是可嬉戏、可养生、可引领潮流活力的“热经济”。

这套完整的四季叙事，依托于去年近百项扎实的文体活动。从去年初的康定首届冰雪·暖阳·温泉嘉年华，到八月康定情歌国际音乐节与四川甘孜山地文化旅游节的“双星联动”；从贯穿全州的篮球、足球联赛，到理塘县“牦牛”赛马季的恢宏气势、稻城亚丁天空跑越野赛的极限挑战；再从各地纷呈的非遗展演、民俗节庆，到科幻银河奖落地稻城的跨界碰撞……每个季节既有重量级IP引领风潮，也有毛血血管般遍布全域的惠民活动填充细节，确保游客在任何时节到访，都能瞬间融入专属的场景与氛围。

以“推荐官”为媒 构建情感链接与流量新生态

“我手中的不只是那一片花瓣，更是一把开启甘孜四季的钥匙。”发布会上，“冬季推荐官”央措手持象征“甘孜印记”的拼图道具，她的讲述充满感染力。这正体现了2026年甘孜文旅宣传策略的转变：让真实、鲜活、自带信任感的本土面孔，成为连接远方游客与圣洁甘孜的情感桥梁。

丁真珍珠、刘洪、央措、乡城卓玛四位“四季推荐官”，与众多“月度推荐官”共同组建成一个立体化的“推荐矩阵”。他们超越了传统代言人角色，以其个人故事、情感体验和独特视角，为甘孜的风物与文化注入了人格化的温度。

央措对冬季甘孜有着自己的解读：“许多人认为高原的冬季是肃穆的，但我们想展现它的沸腾。在海螺沟，你能触碰亿万年的蓝冰；在温泉氤氲中，欣赏雪花飘落。这是一种极致的、充满生命力的浪漫。”乡城卓玛则这样描绘春天：“我会邀请大家去我的家乡，看梨花如何掩映碉楼，品尝第一缕松茸的鲜美，畅

饮家酿的青稞酒。春天，是甘孜苏醒的味道。”这些源自真实体验的叙述，往往比任何宣传口号都更具说服力。

晓娜姆告诉记者，推出“季度+月度推荐官”这样的组合，一方面是希望借助甘孜本土的真实体验，打造有温度、能共情的传播热点，把线上的关注有效转化为线下的体验。另一方面，也想通过联动本土代表与各领域达人，实现私域流量与官方公域流量的同频共振，借助短视频、直播、社交分享等形式，形成持续扩散的效应，最终吸引人们“关注甘孜、走进甘孜、爱上甘孜”。

所有活动设计与宣传攻势，最终都锚定一个核心：深化“农文旅体商”融合，壮大“活动经济”“赛事经济”与“流量经济”，构建多方共赢的新格局。这意味着产业逻辑将从单一门票经济，转向覆盖“吃、住、行、游、购、娱”的全链条消费生态。

具体而言，文旅活动将直接带动农特产品销售——例如松茸开山节、樱桃采摘季实现了从产地到市场的快速对接；体育赛事显著拉动住宿、餐饮消费——如百公里越野赛、自行车赛对沿线经济的提振作用明显；非遗展演转化为可带走的文创商品——在非遗集市上，格萨尔彩绘石刻、藏香、手工艺品从展台走向市场；大型节庆则成为综合消费平台——康定情歌音乐节同步举办农特产品促销……

“我们的目标，是通过系统性的全年活动统筹，统一主题、统一宣传、统一营销，形成矩阵效应，最终实现全州接待游客超5100万人次，旅游总花费超560亿元，真正让绿水青山、雪山草原转化为群众增收的金山银山，让发展的红利惠及政府、企业、游客和每一位甘孜群众。”晓娜姆用一组具体数字，勾勒出这场宏大的“约定”背后的经济蓝图。

发布会尾声，推荐官们共同拼合“甘孜印记”莲花台，意味着一个完整而有机的年度图景已然展开。2026，甘孜不再遥远，它是一场可奔赴、可体验、可分享的“千面”之约。正如现场那句铿锵的邀约：“我们甘孜见！”——这里，四季皆剧本，山水即舞台，而你，是主角。

## 遗失启事

稻城县事业单位登记管理局发稻城县俄牙同乡综合服务站事业单位法人证书副本，法定代表人姓名：格次仁，统一社会信用代码：12513337MBOX856148，遗失作废。

稻城县俄牙同乡人民政府道孚县事业登记管理局发道孚县下拖乡中心学校事业单位法人证书正本、副本，法定代表人姓名：旦泽扎西，统一社会信用代码：12513326MB1120848G，遗失作废。

道孚县瓦日镇中心学校道孚县事业单位登记管理局发道孚县玉科镇幼儿园事业单位法人证书正本，法定代表人姓名：德青卓玛，统一社会信用代码：12513326MB10270887，遗失作废。

道孚县玉科镇幼儿园

挂失服务电话：18